Mijn sterktes
[bookmark: _GoBack]Competenties opgebouwd tijdens Opleiding en Stage
· interne en externe communicatie ondersteunen en verzorgen, zowel mondeling als schriftelijk, in minstens drie vooraf gespecifieerde talen (AC 9)

· leren initiatief nemen en de impact daarvan in te schatten (AC 8)

· herkennen en analyseren van rechtsfeiten en formuleren van een
 
juridisch advies (BC 3)

· juridisch taalgebruik (BC 1)

· Vanuit verschillende invalshoeken (bv. historische, thematische, internationale) juridische problematieken behandelen. (BC7)

· Opbouwen van een kwaliteitsvolle redenering  en Kwaliteitsvol handelen door problemen creatief op te lossen (AC 1)
Gedurende mijn 3-jarige opleiding Rechtspraktijk en mijn stage gekoppeld aan deze opleiding, heb ik heel wat competenties verworven die van pas kunnen komen tijdens mijn verdere loopbaan.
Een eerste belangrijke sterkte die ik heb kunnen opbouwen en onderhouden zijn mijn taalvaardigheden. Gedurende drie jaar behoorden zowel Nederlands, Frans als Engels tot de vaste studieonderdelen van mijn opleiding. Dit heeft zeker bijgedragen tot de algemene competentie “interne en externe communicatie ondersteunen en verzorgen, zowel mondeling als schriftelijk, in minstens drie vooraf gespecifieerde talen”. Ook op mijn stageplaats was het belangrijk om zowel in het Nederlands als het Frans te communiceren.  
Dankzij de integratieopdrachten heb ik ook leren initiatief nemen en de impact daarvan in te schatten. Het is niet alleen belangrijk om initiatief te nemen maar ook het je idee uit te werken. Verder heb ik ook verantwoordelijkheid voor de initiatieven die ik neem.  Ik ben in de groep ook vaak degene die het initiatief en de leiding neemt.
De beroepscompetentie herkennen en analyseren van rechtsfeiten en formuleren van een juridisch advies is door mijn opleiding ook goed ontwikkeld. De juiste juridische achtergrond zoeken is één zaak, maar ook goede argumenten formuleren vind ik een geslaagde uitdaging. Deze competentie heb ik verder ontwikkeld op mijn stageplaats. Ik heb aan de minister van Justitie een aantal adviezen mogen formuleren in verband met bepaalde maatschappelijke situaties. Ook met betrekking tot het ontwerpen van wetsvoorstellen is het herkennen en analyseren van rechtsfeiten een must.
Aangezien tijdens de opleiding veel aandacht besteed is aan juridisch taalgebruik, is dit op zekere hoogte ook ontwikkeld.  Ik heb vooral met betrekking tot het begrijpen van referenties en juridische woordenschat, het begrijpen van juridisch vakjargon als het opbouwen van een juridische denkwijze deze competentie weten op te bouwen. Dit heb ik vooral te danken aan de papers die  ik heb geschreven tijdens de studieonderdelen. Ik merk een vlotte pen heb, wat meermaals als positieve commentaar terugkwam bij mijn papers
De beroepscompetentie Vanuit verschillende invalshoeken (bv. historische, thematische, internationale) juridische problematieken behandelen heb ik zeker ervaren op mijn stage. Het is één van de taken van de beleidscel om juridische problematieken aan te pakken en te behandelen. Dit kan door een wetswijziging in te voeren of een advies te schrijven over een bepaald probleem. Gedurende mijn stage ben ik op verschillende manieren betrokken geweest bij het behandelen van juridische problemen. Ik heb mee mogen werken aan wetswijzigingen en ben mee mogen gaan naar de commissie Justitie waar deze problemen behandeld worden. Verder was één van mijn taken  adviezen schrijven aan de minister over bepaalde juridische thema’s. Ik heb dus een eerste praktijkervaring weten op te bouwen rond deze competentie.
Opbouwen van een kwaliteitsvolle redenering  en Kwaliteitsvol handelen door problemen creatief op te lossen zijn competenties opgegeven door mijn stagebeleider. Deze komen zowel terug in mijn sterktes al zwaktes. Ze behoren zeker tot mijn sterktes omdat ik de kans heb gekregen deze in lichte mate te ontwikkelen door zelf wetsvoorstellen te mogen maken en adviezen te schrijven zonder vooraf instructies te krijgen. 
Persoonlijkheid en persoonlijke ervaring
Op basis van mijn werkervaring als student, heb ik ook heel wat sterktes weten te ontwikkelen. Ik ben zeer stressbestendig. Ik kan meestal in moeilijke situaties kalm blijven en op een rustige manier naar een oplossing zoeken. Verder ben ik zeker zelfstandig. Ik kan goed zelf opdrachten verwerken en zelf zoeken naar oplossingen voor bepaalde problemen. Dit kwam ook als feedback terug op mijn stageplaats.  Verder ben ik heel gedreven, als ik iets wil dan ga ik er ook 100% voor. Dit wil ook zeggen als het dan tegenvalt, ik niet zal opgeven en zal blijven doorgaan tot het einde. 
Wat ik ook in mijn 3 jaar rechtspraktijk ondervonden heb, is dat ik goed ben in presentaties geven. Elke keer als ik moest presenteren, was de feedback zeer goed. Dat ik zelfzeker voor de klas sta en op een goede manier informatie overbreng is meermaals als commentaar terug gekomen. 




Mijn verbeterpunten
Competenties op basis van mijn Opleiding en Stage
· Het handelen vanuit duurzaamheidsprincipes en diversiteit (AC 4)

· Het handelen vanuit ethische en deontologische principes (AC 3)

· De juiste bronverwijzing op de correcte juridische manier. (BC 2)

· Taal kritische ingesteldheid (BC 1)

· Opzoeken, herkennen en analyseren van juridische bronnen (BC 2)

· Opbouwen van een kwaliteitsvolle redenering  en Kwaliteitsvol handelen door problemen creatief op te lossen (AC 1)

Er zijn competenties die ik minder sterk ontwikkeld hebt of nog helemaal niet.
Het handelen vanuit duurzaamheidsprincipes en diversiteit is een competentie die ik nog niet sterk ontwikkeld heb gedurende mijn opleiding. Ik denk dat dit vooral een competentie is dat men eerder verwerkt door praktijkervaring dan door de theorie. 
Nog zo een competentie is het handelen vanuit ethische en deontologische principes. Ondanks het actief bezig zijn met het juridisch taalgebruik, is er niet echt een sterke ontwikkeling van deze competentie. Ik denk dat dit vooral ook zal moeten worden opgebouwd door praktijkervaring. Tijdens mijn stage is deze competentie echter  niet echt aangesterkt. 
Ik merk ook dat ik soms nog wat moeite heb met de juiste bronverwijzing op de correcte juridische manier. Deze moet ik toch nog aansterken want het is in de juridische wereld toch een belangrijk aspect.
Een taal kritische ingesteldheid hebben, loopt soms ook wat mis. Soms ben ik te enthousiast en vergeet ik na te lezen. Zo maak ik gemakkelijk taalfouten en zijn mijn zinconstructies niet altijd juist opgebouwd. 
 
Relevante informatie terug vinden via het internet met betrekking tot de competentie opzoeken, herkennen en analyseren van juridische bronnen verloopt ook niet altijd even efficiënt. Het is niet altijd evident om juridische bronnen te raadplegen via het internet, zonder de gepaste databanken. Ik merk vooral met rechtspraak dat dit soms niet zo goed loopt.

De Competenties waar ik op mijn stage aan moest werken Opbouwen van een kwaliteitsvolle redenering  en Kwaliteitsvol handelen door problemen creatief op te lossen zijn niet echt vooruit gegaan. Mijn stagebegeleider heeft deze competenties aangeduid maar ik heb hier niet echt aan kunnen werken. Enkel met betrekking tot wetsvoorstellen en adviezen is deze competentie vooruit gegaan. Ik kreeg te weinig werk die in verband stonden met deze competenties om deze goed op te bouwen.
Persoonlijkheid en persoonlijke ervaring
Ik heb het heel moeilijk met keuzes maken. Ik denk vaak dat als ik een keuze maak, deze niet de juiste is en de gevolgen negatief zullen zijn. Dit gaat van kleine keuzes zoals bv. wat ik vanavond moet eten als grotere keuzes in verband met toekomstmogelijkheden.
Verder moet ik leren nauwkeuriger te werken. Ik werk heel snel en soms vergeet ik dan mijn werk nog is na te kijken of kleine details toe te voegen. 
Soms ben ik ook wat te “hard”. Ik ben een zeer rationale persoon van aard en dat botst soms met mensen die heel emotioneel zijn. Ik zeg altijd waar het opstaat maar soms niet met de juiste woorden. Dit is een zeer belangrijk verbeterpunt omdat het conflicten kan voorkomen.

Mijn kansen
Ik heb de komende maand een aantal sollicitaties. Dit zijn zeker kansen omdat het de deuren naar de arbeidsmarkt voor mij zeker opent. 
Verder heb ik de kans gekregen om tijdens mijn stage meer te leren over de wetgevende macht en de werking van politieke verhoudingen. Ik dacht altijd dat ik nog wel in de politiek zou willen gaan. Na het evalueren van mijn stage en de mentaliteit in deze wereld, stap ik van dit idee af. De stage heeft mij dus een beter beeld kunnen laten vormen van de politieke wereld waardoor ik weet dat dit niet echt iets voor mij is.
Een kans die ook gekoppeld gaat aan mijn stage, is dat ik bepaalde contacten heb voor de toekomst. Veel van de adviseurs zijn gedetacheerd aan het kabinet door bedrijven en dat is natuurlijk interessant naar de toekomst toe.
Ik heb ook de kans gehad om op bezoek te gaan in verschillende gevangenissen. Hierdoor heb ik een ander beeld gekregen van de gedetineerden en de gevangenissen. Doordat ik als scriptie-onderwerp de “VI” koos, heeft dit zeker bij gedragen tot mijn persoonlijke bedenkingen over de verstrenging van deze strafuitvoering. Ook mijn realiteitsbeeld over gevangenissen is hierdoor enorm veranderd. 

Een goede kans die ik zal krijgen naar de toekomst toe, is het verbeteren van verbeterpunten. Als ik ga werken, zal ik de kans krijgen om in een professionele omgeving meer aandacht te schenken aan bepaalde punten. Zo zal ik leren mijn zwaktes op een professionele manier te onderdrukken of te versterken.
Mijn bedreigingen
Een bedreiging die zich kan voordoen, is dat ik niet klaar ben voor het werkleven. Soms denk ik dat ik nog liever zou willen studeren en dat schrikt me af. 
Ik heb ook op mijn stage niet veel feedback gekregen. Ze lieten me eerder wat doen. Ze waren over het algemeen wel tevreden maar echt feedback heb ik niet gekregen. Misschien vormt dit een bedreiging doordat ik op mijn job later niet goed weet hoe ik zal moeten omgaan met de feedback van mijn werkgever. Moest ik dit al op mijn stage gekregen hebben, zou ik geleerd hebben hoe ik hiermee moet omgaan.
De mogelijkheden met het diploma rechtspraktijk zijn niet zo heel ruim. Ik weet ook nog altijd niet goed wat ik wil doen later en dat kan zeker een bedreiging vormen. Ook de concurrentie die een rechtspractici krijgt van een afgestudeerde in rechten hangt hiermee samen. Vele firma’s opteren voor een masterdiploma waardoor het wat moeilijk is werk te vinden met een bachelorsdiploma.
Een grote bedreiging voor mij persoonlijk is dat ik grote moeite heb met keuzes maken en hierdoor onzeker wordt. Ik zal nu een belangrijke keuze moeten maken tussen verder studeren en gaan werken en dit schrikt mij enorm af. Ik heb zeer veel schrik de foute keuze te maken.

 

